

INTERESES DE LA PROVINCIA

La Cámara Uvera es un organismo político

En su número de ayer «Diario de Almería» publica un interesante artículo defendiendo la tesis de que la Cámara Oficial Uvera no debe ni puede provocar la ruina total del maltrecho negocio uvero.

Respetamos la opinión del estimado colega, pero no la compartimos en absoluto por razones fundamentales, que ha pasado habilmente por alto o que no ha querido apreciar.

La Cámara Oficial Uvera tal como funciona en la actualidad y como ha venido funcionando desde su creación, nos parece un organismo, no solamente inútil, sino peligroso para la tranquilidad del productor y aún de todos los pueblos de la provincia dedicados al cultivo de la parra.

Comprendemos su necesidad, si la Cámara, creada única y exclusivamente para la defensa de la producción desde que asoman los primeros brotes en las parras hasta que se ofrece el fruto en los mercados extranjeros, hubiera limitado a esto, su acción, no derivándola por otros derroteros, por los cuales lo que menos interesaba era la uva, lograda con tantos afanes y trabajos.

La verdadera misión del citado organismo es clara y precisa, limitándose a éstas bases.

Mejoramiento de los cultivos, selección del fruto, abaratamiento de las materias y artículos necesarios para el cultivo y la exportación, ordenación de los embarques, abaratamiento de los fletes, vigilancia de los mercados, creación de nuevos mercados y activa y eficaz labor de propaganda.

Limitando su acción a este programa mínimo, la Cámara Uvera sería un organismo útil y necesario para la defensa de los intereses del productor, pero desgraciadamente para todos no fué así,

convirtiéndose en un organismo genuinamente político con todas las características de un cacicato funesto y pernicioso.

Durante bastante tiempo el jefe político de la provincia fué Presidente de la Cámara y cuando no lo fué, continuó ejerciendo una poderosa influencia sobre los elementos directivos que acataban su voluntad ya que en la elección de los cargos, el jefe político hacía prevalecer su valimiento.

Después un gobernador de la Dictadura ejerció el cargo de Delegado regio de la Cámara Uvera, convirtiendo a ésta en una dependencia del ministerio de Economía costeada con los fondos de los productores.

Hé aquí lo que nosotros combatimos, lo que combatiremos siempre, considerándolo, una absurda anomalía que hace del productor—único interesado y único pagano—un personaje secundario sin voz ni voto.

¿En nombre de que derecho, ni de que razón puede nadie erigirse en administrador y dueño de los intereses ajenos exigiendo además, el pago de sus servicios oficiosos?

No somos enemigos de la Cámara Uvera pero queremos para ella la máxima libertad de acción, sin que la política se mezcle para nada en su funcionamiento.

Defendemos la existencia de la verdadera Cámara Uvera, integrada por parraleros y presidida por parraleros elegidos por la voluntad de todos sin intervenciones extrañas.

No siendo así, debe desaparecer cuanto antes, un organismo que hasta hoy sólo ha sido semillero de pasiones y trastornos sin que el productor haya podido apuntarse la más pequeña ventaja en cambio a los sacrificios económicos realizados.

ayer fué de 18° con uno y la mínima de 9 con 5. Lluvia recogida en Madrid inapreciable.

De turismo

Los socios del Auto Club de Zurich acompañados de gran número de señoras llegarán hoy a la una de la tarde en 20 coches particulares, procedentes de Murcia.

Por la tarde visitarán la Alcazaba, la Catedral y los sitios más pintorescos de nuestra población.

El domingo saldrán para Granada donde estarán dos días, siguiendo su viaje a Málaga, Algeciras y Cádiz.

El temporal

A causa del fuerte temporal de viento desencadenado en el día de ayer, el mar ofrecía un aspecto imponente. Las olas saltaban por encima de la escollera del puerto de Poniente, inundando los muelles.

Los buques surtos en el Puerto adoptaron medidas de precaución, reforzando las amarras y suspendiendo algunos la salida.

El ferrocarril Almería Laujar

Los elementos mineros de esta capital se muestran partidarios de reorganizar la Cámara Oficial Minera y fundar un Círculo minero, para llevar a efecto una activa campaña en pro de la construcción del ferrocarril Almería Laujar y de todo cuanto redunde en beneficio de la importante riqueza minera de esta provincia.

Celebraremos que tan buena idea sea llevada a la práctica y coronada con el mayor éxito.

En visita de inspección

Ayer mañana marchó a Sevilla, en automóvil, el diputado provincial señor Martínez Limones, el cual fué designado para que previa inspección en el Pabellón de Almería de la Exposición, informe lo que considere más adecuado con respecto al mismo, en armonía con los intereses provinciales.

DEPORTES

Desde estas columnas del diario «EL PUEBLO» saludo a la afición almeriense y a sus críticos deportivos Klunz, Rogequi, a los cuales comunico que este diario, hará la información deportiva de España, formulando sus incidentes y comentarios.

Al mismo tiempo, el encargado de esta sección procurará alentar a los deportistas de Almería, hasta lograr que se forme una «Peña» o Club en el cual se abarquen todos los deportes, que tanto benefician a la salud corporal y al desarrollo de la juventud, pues es lamentable que una capital como Almería, que pasan de 60.000, sus habitantes, no tengan una sociedad cultural deportiva como tienen todas las capitales de España, incluso pueblos y villorrios, pues ya se ha llegado a reconocer los frutos y ventajas que con su práctica proporciona.

Y no es que yo quiera demostrar que en Almería no exista afición al deporte. Existe, sí, pero adolece de tal abandono y negligencia, que la hace completamente nula, y es lástima que teniendo buenos elementos, no hagamos lo posible para ayudarles, para que puedan desarrollar toda su actividad.

El deporte debe reorganizarse en esta capital y para ello tienen que poner de su parte todos los que simpatizan con ésta idea, pues no

nos debemos de limitar solamente a tener un buen equipo de fútbol, sino también tenis, boxeo, natación, etc. pues es incomprensible que Almería no tenga aunque modesto, un pequeño Club de regatas, porque ¿tan pobres estamos que no podemos desprendernos de unas pesetas mensuales para el sostenimiento de la mencionada sociedad cultural deportiva?

Yo más bien creo que sea por apatía, aparte de llevarse a cabo, no cabe duda que tendríamos apoyo moral y material por quienes están obligados a ello. Pero basta por hoy, pues espero de la afición que reaccione y se una para levantar de nuevo el deporte en esta localidad.

No dudamos que los amigos Klunz y Rogequi, apoyen esta labor y desde sus columnas cooperen para que vuelva a resurgir el deporte en esta provincia.

En artículos próximos expondré fórmulas y argumentos para demostrar las ventajas de la cultura física.

DERVI

Ecos de Sociedad

NATALICIO

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Pura de la Riva esposa del Ingeniero don José Verdes, e hija de nuestro particular amigo el comerciante don Esteban de la Riva Reciban los padres y abuelos de la neófita, nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Ha marchado a Murcia, el Abogado don Evaristo Cuadrado, acompañada de su esposa doña Georgina Ferri e hijos.

—Ha llegado a nuestra capital procedente de Albuñol, el Abogado don Vicente Alonso Morante.

ENFERMOS

Se ha agravado en la enfermedad que le tiene en cama don Juan Villaspesa Quintana, procurador de estos Tribunales.

—Dentro de la gravedad que padece, ha experimentado una ligera mejoría, el industrial don Francisco Guillén Felices.

BAUTIZO

En la Iglesia parroquial de Santiago recibió, en la noche del día 13 del actual, las aguas del bautismo de manos del M. I. señor don Diego Morata Cano, Canónigo de ésta Santa Iglesia Catedral, un niño, hijo de doña Luisa Cano López, esposa de nuestro distinguido amigo el ayudante facultativo de minas y oficial de este Ayuntamiento, don Antonio Sogorb Cáceres.

Al neófita se le impuso los nombres de Diego, Alejandro, Antonio.

Actuaron de padrinos don Diego Cano Céspedes y su hija la bella señorita Concepción Cano López.

Nuestra felicitación más cordial a sus venturosos padres y familia.

Los impuestos

El Ayuntamiento ha remitido para su exposición al público, edictos anunciando a concurso para la designación de gestor, de los derechos y tasas sobre mesas y casetas del mercado, puestos públicos, alhóndiga de frutas y granos, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas y demás que se cobran por recibos.

MONÓLOGOS TRIVIALES

CINE SONORO

Una interviú sin importancia

He visitado en su casa al señor Pérez, como podía haberlo hecho con el señor Fernández o Sr. Martínez, ya que son del tipo que necesito para esta interviú sin importancia.

Quiero decir, que lo que buscaba, era la representación de una colectividad numerosa y gris que pulula por la provincia.

Me recibió afablemente porque Pérez, que en su vida había hecho nada notable ni pudo elevarse un centímetro del nivel general, encontraba encantador salir dando opiniones en la página de EL PUEBLO.

Pérez de muchacho fué un zoquete, y sospecha que lo sigue siendo, aunque lo disimula lo mejor que puede. Ya hombre se casó, heredó lo suficiente para no morir de hambre, tomar café dos veces al día y fumar picadura barata. Se hizo socio de la Adoración Nocturna e ingresó en un partido de orden.

Cuando surgió la Dictadura se hizo somatenista y de la U. P. y fué concejal del pleno.

Lo mismo que pidió en una sesión que colocasen un letrero en Contaduría que dijera «Se prohíbe escupir en el suelo», pidió en otra que se diese a una calle el nombre de un gobernador de la Dictadura y dicho esto enmudeció para siempre. ¡Había cumplido su deber edilicio!

—¿Y ahora?—le pregunto—¿Qué piensa usted del momento actual?

Pérez sonríe y me mira queriendo poner en sus ojos de besugo contemporáneo un brillo de malicia.

—Ahora—dice—me parece que será jimenista si por fin son los que manden. Yo soy un producto que se adhiere al poder sin meterme en más averiguaciones y gracias a esta virtud vivo sin inquietudes.

—¿Pero usted no tiene ideas propias?

—¡Para qué sirve eso! Una vez tuve una y me proporciónó un disgusto terrible, con mi señora. Lo mejor es dejar que las tengan los demás y aceptar las irruinaciones.

—Entonces—le grito desesperado—¿usted es conservador?

Ríe con estrépito el señor Pérez y cuando puede hacerlo responde.

—¿Pero de dónde ha sacado esas tonterías? Yo no soy nada, señor mío—y con voz suave agrega—Mire, por lo pronto paso por jimenista, pero además me he afiliado a la acción republicana, y por si acaso al nuevo partido nacional. Hay que ser previsoros y pensar como el santo obispo de Víctor Hugo, que decía: «El color escarlata es un hermoso color que lo mismo puede venerarse en el gorro frigio que en el capelo».

Tiene razón el señor Pérez, y despidiéndome de él salté a la calle pensando, que no es lo peor que el piense así, si no en la inmensa cantidad de Pérez que vegetan en España, que viven, que son felices y que piensan lo mismo.

Paulino Juez

LUCES DE BENGALA

En la despensa ciudadana

La despensa de la ciudad tiene un nuevo administrador. Lo he advertido en el júbilo de las coliflores, en el regocijo de las merluzas, en el aspecto optimista de las patatas: En la cara de los industriales no se advierte el cambio... ¡parece que fué ayer!

¡Ciertamente, estos cambios de administradores son saludables, por que un Delegado municipal de Abastos que se hace viejo en el cargo, llega a conaturalizarse de tal forma con el cargo que les sucede lo que a los cirujanos con el dolor ajeno.

El antiguo lo hacía muy bien, pero en tantos meses, agotada su iniciativa ya no podía ofrecernos ninguna novedad y por dar señales de vida se dedicó a cambiar de sitio a los vendedores cada tres días.

Además el cargo no tiene nada de grato. Hay que tener una paciencia de santo y una voluntad de mártir para armonizar los intereses de los que venden y de los que compran. Hay que tener un desprecio olímpico para las merluzas, para los solomillos, para las frutas tempranas... hay que ser de la madera de los ascetas.

Lo fué... pudo serlo? He aquí algo que no nos interesa. El asceta que se deja temer por el pecado tiene bastante con su remordimiento, y no es preciso ni prudente que lo pregone a gritos por que en realidad a nadie le importa, sobre todo en una sociedad donde el que no peca tiene más de tonto que de santo.

La diferencia entre el moderno y el antiguo árbitro de la despensa ciudadana, está radicada en que el uno ponía a los vendedores de huevos en la puerta norte y el otro los pone en la puerta sur, y aunque el precio de ellos sea el mismo nos aseguran que hemos ganado mucho en el cambio.

En lo demás seguimos igual si bien se han variado los procedimientos de multas a los industriales que delinquen. Antes las pagaban por medio de oficios, ahora por el recurso de los gritos. Antes había una báscula para el repeso en la puerta

de salida, ahora está en la puerta de entrada, y los cuatro municipales para mantener el orden se han convertido en dos parejas.

Ante estas evidentes mejoras comprendemos el júbilo de las coliflores y de los besugos.

S. SERGIO

DE INTERÉS PARA ALMERÍA

Restablecimiento de servicios marítimos

El presidente accidental de la Cámara Oficial de Comercio Industrial y Navegación don José Sánchez Ulibarri nos remite el telegrama que desde Madrid le ha tramitado el presidente de esta entidad señor Peregrin Zurano, cuyo texto es el siguiente:

«Convenido establecer servicio rápido Norte tocando vapor o Sota cada martes. Otros servicios se establecerán en cuanto circunstancias lo requieran».

Nos satisface plenamente la anterior noticia ya que se trata del restablecimiento de un servicio marítimo, que fué suspendido recientemente con perjuicio evidente para el tráfico de nuestro puerto, y de la promesa de establecer otros.

Felicítamos efusivamente al señor Peregrin Zurano, por el éxito que ha obtenido en sus gestiones y que representa un evidente beneficio para Almería.

LEA VD. MAÑANA

«El Pueblo»

El día local

Un fuerte viento que desequilibró la bonanza de los pasados días, arrastró también no pocas ilusiones políticas, al comentarse en los mentideros que ya tenían dueño los codiciados sillones vacantes de la Alcaldía y Diputación.

—Por si con su violencia no había bastante, Eolo nos lanzó a la cara, desde la finísima tierra de jardín hasta las arenas del mar.

¡Cómo que nos ha dejado hoy sin «Ripio»!

Sin embargo, el temporal nos trajo de arribada la grata noticia del restablecimiento del servicio rápido de vapores Sota, a los puertos del Norte.

—En el Cuartel de la Misericordia se celebraron los dos Consejos de guerra.

—De vida corporativa, sólo la reunión de la Cámara Agrícola.

—Las demás vidas muriendo de pena.

¿Y esto es vivir?

—Hesperia cerró la aburrida fecha y aún acostados, sentíamos la indignada furia de viento, empuñado en llevar se las casas.

J. M.

Consejos de guerra

Ayer se celebraron en el Cuartel de la Misericordia, los dos Consejos de guerra anunciados contra un soldado y un paisano.

El tiempo

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 3° en Soria.

En Tenerife la máxima fué de 20° y la mínima de hoy de 14°.

En Madrid la máxima de

Noticias e informaciones telegráficas de España y del Extranjero

DE MADRID

Despacho Regio

Hoy acudieron al Regio Alcázar despachando con el Soberano, el general Berenguer y los ministros de Trabajo señor Sangro y Rós de Olano de Fomento señor Matos.

A la salida de Palacio no hicieron manifestaciones a los informadores, solo el señor Sangro, les dijo que había puesto a la firma del Rey, dos decretos de su departamento de puro trámite y escaso interes.

La aplicación de un donativo

El ministro de Instrucción Pública señor Tormo ha manifestado que su viaje a la Rábida tiene por objeto hacer un estudio para la mejor aplicación del donativo de 90.000 pesetas que ha hecho Norteamérica con destino a la ejecución de diversas obras.

Agregó, que aprovecharía el viaje para realizar algunas visitas a los célebres monumentos que poseen los pueblecillos cercanos.

Añadió, que en Sevilla había reunido a las autoridades universitarias, las cuales se mostraron unánimes en el nombramiento de Rector, señor Mota.

Este, aunque agradecido a sus compañeros, rehusó el cargo, por lo que el asunto ha quedado pendiente.

Dijo el señor Tormo, que tal vez, visitaría alguna Universidad.

Terminó su charla con los reporteros, diciendo que aún no se ha decidido si la casa que se proyecta destinar a los marinos se instalara en el pabellón que en la Exposición ha representado la ciudad de Chile.

Numerosa audiencia militar

Don Alfonso ha recibido hoy en Palacio en audiencia numerosas comisiones de jefes y oficiales del

ejército, figurando entre ellas, de los regimientos del Rey. Saboya, Covadonga, Wad-Ras, Pavia y Princesa.

Visitando al Príncipe de Asturias

Hoy estuvo en el Palacio del Pardo visitando a S. A. el Príncipe de Asturias un exministro del gobierno de Grecia.

También visitaron al heredero de la Corona sus augustos padres; el general Millan Astray y otras personalidades.

Imposición de una medalla

Con extraordinaria brillantez se ha celebrado una fiesta en el Palacio de la música, interpretándose magistralmente un nuevo pasodoble español del que es autor el maestro compositor Cayo Vela.

A tan simpática fiesta concurren la familia Real y el jefe del Gobierno general Berenguer.

En dicho acto, le fue impuesta la medalla del Trabajo al maestro Cayo Vela.

Visitando a Berenguer

El jefe del Gobierno ha recibido en la Presidencia del Consejo de ministros, a los gobernadores de Murcia y Lerida; al exministro señor Gimeno y al Presidente del Fomento del trabajo de la ciudad Condal.

Los ascensos en el cuerpo de vigilancia

El ministro de la Gobernación general Marzo, dijo a los periodistas, que el Rey había firmado un decreto suspendiendo los ascensos por turno de libre elección a los funcionarios del Cuerpo de vigilancia.

Nombramientos de alcaldes

Hoy han sido firmados los nombres de los alcaldes

correspondientes a las provincias de Jaén, Cuenca, Baleares y Palencia.

Regreso a la Corte Martínez Anido

Procedente de Barcelona ha regresado a Madrid, el general don Severiano Martínez Anido.

El partido laborista

El nuevo partido laborista recientemente constituido celebrará una reunión para proceder a la designación del jefe del mismo.

Entre los elementos que le integran han surgido dificultades acerca de la candidatura del señor Aunós para dirigir el partido, ya que en el programa del partido figura entre otras cláusulas, la de exigir responsabilidades a la Dictadura.

Accidente de un icidente

El ministro de Justicia señor Estrada, ha manifestado a los reporteros, que se ha ocupado del lamentable incidente ocurrido entre un letrado y la sala cuarta de esta Audiencia. Añadió, que se solucionará contando con la buena voluntad por ambas partes.

Importantes manifestaciones del Conde de Bugallal

El ex-ministro señor Conde de Bugallal, ha manifestado a los informadores que su visita de ayer al Monarca, fue solo de cortesía y acatamiento.

Añadió, que consideraba preciso romper la frialdad que parece existe entre los Políticos y el Rey, debido a hallarse distanciados.

Agregó, que durante el periodo de la Dictadura, estaban imposibilitados para acudir a Palacio, debido a que el general Primo de Rivera, no se cansó de atacarnos y de escarnecernos.

Nuestro alejamiento de Palacio—continuó diciendo el señor Bugallal—no obedecía porque hubiésemos recibido ofensas ni agravios por parte del Monarca, y esto, está muy alto y por encima de todo cuanto dijera la Dictadura.

Siguió diciendo, que el Rey, le había dispensado una afectuosísima acogida.

Creo, que los demás, políticos irán también a Palacio.

Desde luego todos los ex-ministros Conservadores, acudiran.

Considera preciso para volver a la normalidad constitucional, la actuación de todos los políticos, estrechándose así todos los lazos para aunar esfuerzos, colaborando en la obra del Gobierno.

Afirmó, que el partido Conservador, está hoy mas fuerte y organizado que nunca.

Creó pueril, hablar de los partidos nuevos y viejos, estimando que los partidos se transforman evo-

lucionando con arreglo a las exigencias de la vida, pudiendo dentro de ellos hacerse viejas las personas, en cuyo caso, estas mueren y desaparecen, pero surgen otras jóvenes que les sustituyen.

Aunque se dice que actualmente existen problemas nuevos que atender, puede recordarse que el gran hombre público señor Cánovas se ocupó en su tiempo de los problemas sociales y el señor Villaverde de las cuestiones económicas.

Estos son precisamente, los dos problemas de actualidad palpitante.

Sin embargo, no son nuevos los hombres del Gobierno, pero sean o no, los jefes de partidos tendrán que acomodarse a la realidad, ya que la experiencia ha demostrado, la necesidad imperiosa de dar facilidades a la actuación parlamentaria para evitar que las Cortes se conviertan en máquina trituradora del Gobierno.

Continuó diciendo el señor Bugallal, que aunque autoritadamente no puede decirlo de una manera concreta, supone, que se acordarán los plazos para la revisión del censo por el que se hagan la elecciones generales, pudiendo realizarse dicha labor durante los meses de Otoño, con objeto de que el Parlamento se reúna antes de finalizar el año.

Noticias de provincias

Entrega de un Pabellón

Sevilla.—Se ha hecho la entrega al alcalde de esta ciudad de manera oficial del Pabellón del Brasil, el cual, se convertirá en Escuela.

Una denuncia contra un periódico

Murcia.—El fiseal de la Audiencia ha presentado una denuncia contra el periódico diario «El Liberal de Murcia», por publicar un grabado en el que se reproduce un cuadro del pintor Moreno Carbonero; representando la conversión del Duque de Sandía, con versos del Duque Rivas.

El juzgado se ha incautado del cliché y de los ejemplares de dicho número.

BOLSA

Deuda 4% interior	73:20
id. 5% amortizable	87:50
id. 4% id.	74:50
Banco de España	378:50
id. Español de Crédito	434:00
id. Hispano Americano	000:00
Tabacalera	
Londrés a la vista	39:02
París a la vista	31:45
Dólares	8:05

Última hora

Información política

Una carta de Santiago Alba

Un amigo de don Santiago Alba ha recibido una carta, en la que éste le dice, que aún no ha fijado la fecha en que realizara su

viaje a Barcelona, aunque calcula lo llevara a efecto a últimos del mes actual o primeros de abril próximo.

Agrupación de Juventud republicana

Un grupo de estudiantes republicanos han constituido la Agrupación de Juventud Republicana, siendo ésta esencialmente política.

Han publicado un manifiesto fijando las normas a seguir en su programa, en el que figura como mínimo el triunfo de la República y de la libertad religiosa, y la ampliación progresiva de las reformas sociales.

Declaraciones de Yanguas

El ex presidente de la que fué Asamblea Nacional, señor Yanguas, ha hecho declaraciones a la Prensa, manifestando que no cree que el republicanismo constituya una amenaza para España.

Tal fantasma—agrega—no puede atemorizar a nadie.

Ampliación de un decreto

En el Real decreto firmado hoy, disponiendo la derogación de ascenso por libre elección en el Cuerpo de vigilancia, se comprende también en igual sentido ampliando la nulidad de las disposiciones que permitan el ingreso en el citado Cuerpo como policías.

Desmintiendo una falsa alarma

En el ministerio de Economía ha sido facilitada una nota a la Prensa, desmintiendo la alarma experimentada por los exportadores de naranja, negando se pongan trabas por el Gobierno, pues, antes de adoptar ninguna resolución en este sentido tendría que preceder los asesores oportunos.

Noticias y Sucesos

Por reñir

La Guardia Municipal ha denunciado en la Jefatura de Policía, a Nicolás Tortosa Márquez y a José Plaza Muley, por reñir en el Paseo del Príncipe, promoviendo escándalo.

Se vende

una máquina de imprimir de palanca folio prolongado, en buen uso

Razón Volante, 20.

Cien pesetas

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado Juan Cortés Gómez, que un individuo llamado «Frasquito» le ha sustraído cien pesetas.

Por infringir el Reglamento

La Policía ha denunciado al dueño del Parador de «La Mar» por infringir el Reglamento de viajeros.

De Correos

Ha sido nombrado Administrador de Correos de la línea férrea de Madrid a Cádiz, nuestro paisano don Joaquín Giménez, que era oficial de la misma.

Militares

Mañana se verificará el sorteo para Africa de los reclutas del reemplazo de 1929

en la Caja de Reclutas de esta Capital.

La comparecencia al expresado acto es voluntaria.

HERIDO POR AGRESION

En la Casa de Socorro ha sido asistido Melchor Alonso Rodríguez, de 33 años, de alcoholismo y de una lesión que se le produjo un individuo al agredirle.

LESIONADOS

Los niños José Lopez Acuña, de 14 años de edad, y Bubi Jon Hlaert, de 4 años, se lesionaron levemente de manera casual, siendo curados en la Casa de Socorro, UN NIÑO CON QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño Pedro Valverde Granados, de un año de edad, que habita con sus padres en la calle de la Bomba, número 9, de quemaduras en el pie derecho, de pronóstico leve.

OTRO ACCIDENTE DEL TRABAJO

Hallándose trabajando en el muelle de Levante, Rafael Soler Hernández, de 24 años de edad, domiciliado en el Barrio de las Mellizas, dedicado a la carga de mercancías en uno de los vagones de un tren, se produjo heridas contusas con magullamiento y pérdida de tejidos en el pie derecho.

Curado en la Casa de Socorro fueron calificadas las lesiones de pronóstico leve, salvo complicaciones.

DOS MUJERES HERIDAS

Juan Gómez Zamora, que habita en la calle de Fernández, número 31, agredió con una navaja a Rosalía Magaña Barón, de 16 años y a la madre de ésta, Josefa Barón Rodríguez, de 39, con la que convive, causando a ambas mujeres lesiones y heridas de las que hubieron de ser asistidas en el Hospital.

La Guardia de Segnridad ha denunciado el hecho en la Comisaría.

De la Provincia

Detención de dos individuos sobre un robo

El pasado día diez fué cometido un robo en una cantina de Motril, llevándose los autores 125 pesetas, tres tripas de salchichón, tres kilos de longaniza, un cuchillo de mesa, librillos de papel de fumar y tabaco.

Cumpliendo indicaciones de la Benemerita de Motril, sus compañeros del puesto de Adra, han detenido como supuestos autores del robo expresado, a José López Real y Rafael González Ortega, los cuales, negaron que se apoderaran de cantidad, ni comestibles algunos.

Manifestaron que estuvieron en la cantina comiendo y que solo cogieron unos cigarrillos.

A López Real le fué recogido el cuchillo de mesa sustraído.

Ambos individuos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial de Motril.

Un accidente

Ante la Benemerita de Tabernas, manifestó Manuel Molina Pérez, que en el puente denominado de los «Callejones» en el kilómetro 196 de la carretera de Murcia había empotrado una camioneta que conducía en el pretil del puente citado.

Porteriormente se comprobó la veracidad de lo dicho por Manuel, manifestando que las causas del accidente obedecieron a un falso viraje que hizo al tomar la curva que existe en el puente de referencia.

El conductor resultó milagrosamente ileso del accidente.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE ALMERIA

Capital autorizado	Ptas.	200.000.000
desembolsado		60.000.000
Fondo de reserva		20.000.000

Intereses en cjc de pesetas:

A la vista	250 por 100 anual
3 días previo aviso	3 — por 100 >
tres meses	4,50 por 100 >
seis	4 — por 100 >
doce	4,50 por 100 >

CLINICA DENTAL

de TORIBIO ALVAREZ RODRIGO

ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

PASEO DEL PRÍNCIPE, 56, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

TEMAS MUNICIPALES

Las Bibliotecas Populares

Un diario granadino comentaba la disposición gubernativamente ordenando la fijación de letreros en todos los pueblos de la provincia de Granada, conminando con severas sanciones a los que incurriesen en el feo vicio de la blasfemia. Nos parecen acertadas las razones que expone el colega.

La blasfemia, como múltiples aspectos de la incultura, es consecuencia inmediata de la falta de instrucción, de la carencia de una educación de la masa del pueblo. Mejor, pues, que ese expediente conminatorio, resultaría cualquier providencia fomentadora de escuelas y demás centros donde se aprenden las primeras letras y las elementales nociones del saber humano.

Indudablemente si examinamos todos los problemas de la humanidad presente, siempre hallaremos un factor principal que habla de educación, de cultura, o de su grado primario, la instrucción. Puede decirse que la enseñanza es el denominador común de todas las cuestiones que preocupan a nuestra generación.

Cualquier política o programa que se preocupe principalmente de aumenar el coeficiente de instrucción y cultura popular, ha de contar, necesariamente, con el asenso de los sectores intelectuales.

Las bibliotecas públicas y populares, facilitan, gratuitamente, a la masa obrera y al pueblo en general, un deleite instructivo, capaz de apartarle de otros lugares perniciosos.

Almería no es de los pueblos más favorecidos por la cruzada en pró de la enseñanza.

No tenemos datos a la vista, pero probablemente nuestra capital apenas cuenta con la mitad de los establecimientos escolares que corresponden a nuestro censo infantil.

Es por ello, por lo que solicitamos del Ayuntamiento la creación de bibliotecas públicas, ya que se trata de poca importancia económica. En cambio las ventajas que pueden proporcionar son incalculables. Las expresadas bibliotecas integradas por obras amenas e instructivas, pudieran instalarse en nuestras plazas, idea que brindamos al nuevo Ayuntamiento en la esperanza de que tenga buena acogida, por exigirlo así el progreso cultural y el buen nombre de nuestra ciudad.

Conservas vegetales "Ulecia" LAS MEJORES

EL CLIMA

Estado general atmosférico del día 13 a las 7 horas.

Una extensa borrasca se halla sobre el occidente de Europa con varios núcleos, uno al occidente de Noruega, otro en el mar del Norte y otro al Oeste de Irlanda. Al Sur de estos y cruzando la Península Ibérica existen varios centros pequeños de perturbación atmosférica que produce lluvias en España y con vientos del tercer cuadrante.

En las Islas Británicas, Francia y Países Bajos llueve y en Alemania produce abundantes nieblas.

Las presiones elevadas residen al Sur de las Azores y al Oeste de las Canarias.

Tiempo probable:—Cantabria y Galicia vientos moderados del Oeste y lluvias y marejada.—Centro y Extremadura vientos flojos del Oeste y tiempo inseguro;—Cataluña y Levante vientos flojos y moderados del Oeste y cielo nuboso.—Andalucía tiempo de aguaceros.—Baleares tiempo inseguro.

El día municipal

DE OBBAS

Don Gerónimo Acacio Segura ha pedido licencia para reajizar obras en la casa sin número de la calle de la Ermita.

DERRIBOS

Don Rogelio Castillo Zea, ha pedido permiso para derribar las casas números 4, 6 y 8 de la calle de Rueda López.

PENSION

Doña Narcisca Verdegay Gómez, viuda de Luis Burgos, ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda la pensión que le corresponde por fallecimiento de su marido que que desempeñaba el cargo de profesor de la Banda municipal de música.

PARA INFORME

El presidente del Tribunal Económico Administrativo provincial, ha devuelto al Ayuntamiento, para que sea informado debidamente el expediente instruido por defraudación del impuesto del arbitrio sobre el verde seguido contra varios industriales.

AMPLIACION DE PERMISO

Don José Martínez Pérez, Depositario de los fondos municipales ha solicitado se le amplie por un mes el permiso que viene disfrutando por enfermedad.

DE LA PERMANENTE

Esta tarde a las cuatro celebrará sesión la Comisión municipal permanente para despachar los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

Fallo del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo en el recurso interpuesto por don José Alemán Illán contra acuerdo de 26 de Abril de 1926.

—Escrito del Cura Regente de la Parroquia de las Cuevas de las Medinas solicitando la subvención de costumbre para las fiestas en honor de San Francisco de Paula.

—Nómina del Tribunal de niños de Almería de 91'50 pesetas por estancias de menores en el mes de Febrero último.

—Escrito de don Plácido Amat Salvador solicitando se le declare vecino de esta capital.

—Oficio del Depositario de fondos municipales solicitando un mes de licencia.

—Oficio del operario de Policía urbana Cecilio Serrano solicitando un mes de licencia.

—Factura de don Francisco Guillén Felices de 255 pesetas por la impresión y tirada de timbres municipales.

—Factura de la agencia de pompas fúnebres de 159 pesetas por ataúdes facilitados a pobres de la beneficencia.

—Factura de Luis Algarra Hernández de 325 pesetas por compostura de las puertas de hierro del mercado.

—Presupuesto de obras de pintura en el matadero público ascendentes a mil setecientas diez pesetas.

—Informe de la Comisión de aguas.

—Designación de los señores Concejales que han de asistir a los concursos de designación de gestores de los arbitrios de mercado y alhóndiga y exacciones municipales que se cobran por recibos.

COMISION DE AGUAS

Ayer se reunió la Comisión municipal de aguas, despachando diversos asuntos de trámite pendientes de su informe.

ESPECTACULOS

Debut de la Compañía de Comedias del Teatro Infanta Beatriz de Madrid, que dirige nuestro paisano el notable actor Pedro Barreto.

Se pondrá en escena la comedia titulada «Pequeñeces» del Padre Coloma S. J. adaptada por el Barón de Mora y Jaime de Lalao Merle.

Para más detalles véanse programas.

SALÓN HESPERIA

Gran función para hoy sábado: Por la noche a las 9'30, estreno de la graciosa película cómica en 2 partes «Vaya una herencia».

Estreno de la sensacional comedia en 8 partes, titulada «La Virgen Loca».

Pronto las tituladas «El relicario» y «El gaucho».

DIEGO VAZQUEZ ALONSO

AGENCIA DE ADUANAS

Servicios combinados de domicilio a domicilio, con Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga y Cádiz en vapores rápidos semanales CORRESPONSALES:

Valencia: Arturo Almenar. Muelle, 23
Alicante: Francisco Vizconti Morata.
Málaga: Martín y Macías. Marín García, 16.
Sevilla: Juan M. Blanco. P.º de Colón, 4.
Cádiz: Fernando Portillo. Ruiz, 1.
Cartagena: José Sánchez Paredes.
Barcelona: Jaime Ripoll Rech. Condal 18 y 10.

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª. Causa n.º 56 del año 1929 del juzgado de Cuevas, por el delito de homicidio.

Abogado, Sr. Hernández Cerrá.

Procurador, Sr. Vizcaino.

Sesión de la Cámara Agrícola

En la tarde de ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, bajo la presidencia del señor Rovira Torres, y asistiendo los señores Unzurrunzaga, Vidal (D. M.) de la Cámara Godoy, Fernández Campos, Lozano, Belber Díaz (D. M.) y el ingeniero agrónomo, jefe de esta Sección Provincial, don Enrique de Lara.

Se dió cuenta del Real decreto de 18 de febrero último, por el que queda constituida esta Cámara en la misma forma en que se encontraba en 6 de septiembre, y se verificó el sorteo para la designación por turnos cuatrimestrales de los vocales electivos que han de actuar como adjuntos en la Junta directiva o Comisión permanente.

Seguidamente se procedió a la discusión y aprobación del presupuesto por que se ha de regir la Cámara para el presente año, en el cual se consignan varias cantidades para divulgación y propaganda agrícola, y realización de los demás fines encomendados a este organismo, como ensayos de insecticidas, semillas, etc.

Se designó vocal representante en la nueva Junta Provincial de Economía, el señor Vidal, y a propuesta del señor Unzurrunzaga se acordó telegrafiar a los excelentísimos señores ministros de Fomento y de Economía Nacional, interesándoles la pronta implantación de tarifas ferroviarias económicas para el rápido transporte de las frutas de esta provincia al interior de la Península.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Los vocales reunidos elogiaron la decorosa instalación de la Cámara, en el piso que ocupa número 6, principal de la Glorieta de San Pedro, donde cuenta con un amplio y bien decorado salón de sesiones y oficinas, prodigando alabanzas a la perseverante labor organizadora del presidente señor Rovira Torres.

Del Puerto

Ayer se registró el siguiente movimiento de vapores:

ENTRADOS

Vapor español «Cabo Carboeiro», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem «Manuel Espalio», de Melilla, con id.

DESPACHADOS

Vapor «Cabo Carboeiro», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Balandra «Virgen de los Desamparados», para Roquetas, con carga general.

—Vapor holandés «Sfad Dardrech», para Rotterdam, con mineral.

Plaza del Mercado

Movimiento de ayer:

Entraron 5.900 huevos. Se han vendido el 100 de Africa a 16'50 pesetas y los del país de 17 a 17'50; al detall de 0'20 a 0'22 y medio en : os

Las patatas se han vendido los 100 kilos de 22 a 30 pesetas, y al detall de 0'20 a 0'35 céntimos.

Del Matadero

Se sacrificaron las reses siguientes:

Cabrio—4— » 47
Cerdos—1— » 39

En el Hospital Provincial

ASISTENCIA MEDICA

En el Hospital, médico don Federico Soria.

Practicante, don Juan Céspedes.

Casa de Sscorro, médico, don Domingo Arés
Practicante, don José Oliver.

Consultorio Médico - Quirúrgico de la VIRGEN del MAR

DON JUAN MARTINEZ SICILIA

Enfermedades de la infancia y medicina general

DON BLAS MARTINEZ SICILIA

Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X - Electroterapia - Diatermia - Análisis de orina
sangre, jugo gástrico etc.

Consulta de 3 a 5.

Chocolates SAN ANTONIO

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

Son los preferidos por el público inteligente

Representante, Miguel Granados Ruiz

SAN FRANCISCO, 7

Taller de Recauchutado y Vulcanización de Blas García

Calle de Reyes Católicos num. 1

Reparación de cubiertas y cámaras - Fabricación de

juntas de tuberías flectores y otros artículos

Esta casa fabrica las acreditadas fajas de goma

“RECORD“ preferida por la buena sociedad

Son las mejores, las más cómodas y las más baratas

SE SIRVEN ENCARGOS A PROVINCIAS

Francisco Martínez Tamayo

Fabricación de muebles de todos los estilos

Los más sólidos y económicos

Glorieta de SAN PEDRO, 2.

Sucursal: PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 2

Camisería Madrileña

PASEO DEL PRINCIPE, 15

Primera CASA en novedades y artículos para regalos

Precios baratísimos - Grandes surtidos

Visítad esta CASA antes de realizar vuestras compras

EL ORO DEL RIHN

CAFE :: CERVEGERIA

Mariscos Frescos

Paseo del Principe, 29

Teléfono 225

CASA F. VICIANA

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS

Rapidez y economía en los encargos

Pablo Iglesias, 4

Almería.

Visado por la censura

Relojería "Regent"

JOYERIA PLATERIA

PRINCIPE, 30 - Duplicado

Fínisimos modelos en pendientes y sortijas con brillantes legítimos garantizados a precios más baratos que nadie.

Reloges pulsera para Señora, gran fantasía en oro blanco y platino puro, con Brillantes legítimos Cartera y petaca de piel fina infinidad de modelos 12 meses de crédito a funcionarios públicos a los mismos precios de contado.

JOSÉ SANTISTEBAN RUEDA

AGENTE DE ADUANAS COLEGIADO

Importación - Exportación - Transito

Dirección Telegráfica - SANTISTEBAN

Aivarez de Castro, 8 - Teléfono 272 - Almería



AGENCIA LEX

CONSULTA JURIDICA
RECLAMACIONES
COBRO DE CREDITO

GESTIÓN DE ASUNTOS PARTICULARES

Director: ANTONINO REYES
PRINCIPE, 15 TELEFONO 395

Gran Taller de Carpintería

DE
José Company Martínez
PASEO DE VERSALLES, NÚM. 28.

Maquinaria moderna :- Especialidad en construcción de armaduras para puentes y construcciones en general.
Se facilitan proyectos y presupuestos, Rapidez y economía en los encargos

Gran Taller de Cerrajería Mecánica

Ricardo Carmona Ruano

PASEO DE VERSALLES, 4

Reparaciones mecánicas - Ajuste de motores de todas clases y piezas de recambio
Economía y rapidez en los encargos

POTLAND ARTIFICIAL

LANDFORT

Grappier claro - Cementos, Rápido y lento
Portland Vallcarca

José Fradera

Fábrica en Vallcarca (Sílges)

AGENTE DE VENTAS

Joaquín López Murcia

Depósito: Calle de la Crónica, 13

Casa Central: Ronda de la Universidad, 31-Barcelona

Este número ha sido visado por la censura



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA :
DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

CASA ROSALES

LOS MEJORES SOMBREROS
FABRICACION PROPIA

Calle de las Tiendas núm. 4 :: Almería

Lea usted "EL PUEBLO"

APARATOS
Y DISCOS
MARCA:



Rumbo a la ilusión

ENSAYO DE NOVELA

POR

PAULINO JUEZ

Pepe Robledano, joven, disputando a la vida el triunfo de una reputación profesional ejercida en Almeida aquella su rampante carrera de Abogado que todos los españoles poseen, en título o en temperamento.

Pulcra y sencilla su elegancia alejada de los modernos atrevimientos, con una simpatía abierta y franca, propenso a la risa, cultivador de un selecto espíritu de humorismo sano, alegre y riante, Pepe Robledano no obstante su aparente felicidad y en contraste con el optimismo de su fácil conversación, mostraba en la frente amplia, como huella indeleble, el rugoso fruncimiento de un pensar sombrío.

La Naturaleza que encuentra muy divertido el arte de la paradoja y tiene singular destreza para fabricarla, como juguete de su recreo, lanzó al mundo y proyectó sobre Almeida la paradoja viviente de Pepe Robledano. Porque el «culto letrado don José Luis Robledano y Oteyza», como le llamaba, en la pompa de sus notas de sociedad, «El Eco de Almeida» o Pepe Robledano como le nombraban sus amigos, era sencillamente en las distintas facetas de su vida, una singular contradicción, un desdoblamiento continuo y antitético de personalidad.

Muy temprano, apasionado con el pájaro azul de la primera ilusión y seducido por la quimera de una provinciana, bonita y pobre, llegó al matrimonio cuando estudiaba el pre paratorio de Derecho, apenas apuntaba el alba de su juventud. Aquella boda fué el primer escándalo serio de su vida y la comidilla de Almeida durante varias semanas. Desde entonces, Pepe Robledano habla seguido las más heterogéneas sendas. Estudió con aprovechamiento su carrera; consumió sus actividades en la redacción de un diario, luchando a brazo partido con la monotonía de los temas locales y a la medida ración de un sueldo exiguo; tuvo para la vida del prójimo serias preocupaciones como Agente de Seguros; desempeñó como temporero algunos destintillos de los que la política reserva a sus leales servidores, Y agotado el muestrario de ocupaciones accesibles a sus medios y condiciones, rompiendo

la cadena de esta existencia anodina que ahogaba las aspiraciones latentes en su alma huyó a Madrid desde la provincial prisión, con buen pertrecho de ilusiones y con el bagaje cruel de su matrimonio.

Madrid acogió al pobre diablo como un mendigo más de sus favores y ya que no le pudo dar la felicidad del triunfo, le otorgó al menos la limosna del pan cotidiano. Robledano vivió como empleado durante algunos años en los que le viciosa virtud del ahorro que en su mujer fué siempre condición, le trasplantaron de la bohemia a la burguesía de unas escasas pesetas. Fueron sin embargo suficientes para abrirle más amplia puerta, adquiriendo con ellas su título profesional, sin el que la inquisidora mirada del Estado le hubiera perseguido como el ojo de Dios a Caín, considerándole intruso y criminal. El desembolso de cierta suma, llevó a Pepe Robledano la tranquilidad de conciencia de no ser un delincuente en el ejercicio de su carrera.

Para llegar a este resultado en el problema de su vida, Robledano hubo de utilizar los más extraños guarismos, desde el café con media tostada a las veinticuatro horas de hambre, pasando por el honesto sablazo de un artículo pagado por el cristiano espíritu de cualquier Director de periódico, hasta la dieta rígida. En tan amargos tiempos la heroicidad fué el diario episodio de su historia. Pepe Robledano llegó a

(Continuará)